



北仑区岷山学校411班  
金纤妤(证号2217864)

周末,奶奶见我在看书,笑眯眯地说:“宝贝,我们除了学习,还得掌握必要的生活技能,要不今天我来教你做蛋炒饭?”太好了,万一奶奶不在家,我也能自食其力。

奶奶准备了鸡蛋、葱和冷饭。我好奇地问:“奶奶,为什么不用热饭?”“冷饭口感更好,用热饭,做出的蛋炒饭容易变成一团一团的……”听奶奶一描述,原来生活中的窍门还真多。

我拿来一个蛋,往碗沿一磕,用大拇指一抠,鸡蛋就像滑滑梯一样滑进了碗里。我学着奶奶的样子打起鸡蛋,可鸡蛋液总是调皮地跳到我的围裙上。我生气了,把碗往旁边一放,嘟着嘴说:“太难了。”奶奶摸了摸我的头,语重心长地说:“宝贝,做事要有耐心。哪有一做就100分,我们又不是神仙。”听了奶奶的教导,我重新打起精神,拿起筷子搅拌蛋黄和蛋清,让它们完全混合。

接着,我打开煤气灶,正要往油锅里倒油,奶奶一把拦住了我,“傻孩子,油和水是天生的敌人,常温下,它们不相容。加热的时候,更是比打架还激烈。你得等锅干了才能倒油。”原来如此,我又学了一招。

等锅干了,我慢慢倒入一点油,等油温热后,把鸡蛋液倒入锅中,再加入冷饭。我不停地翻炒,动作大了,饭还会“越狱”。终于,在奶奶的帮助下,蛋炒饭出锅了。看着之前白色的冷饭被金黄的鸡蛋染上颜色,加上葱花的点缀,香味扑鼻而来,真是太绝了。

感谢奶奶让我明白生活中有很多值得我尝试的事。

## 喝酒

宁波市范桂馥小学402班  
缪天骥(证号2216055)  
指导老师 胡雪雁

在我小时候,爷爷每天晚上都要喝一瓶老酒,还说:“真是好酒啊……”宴会上,人们也用酒来庆祝。大家因为愉悦而饮酒,也因为饮酒而愉悦。渐渐地,我对酒产生了浓浓的兴趣。

一日,我趁家中无人,悄悄地拿了一个纸杯,倒了一些红酒。想起书上的豪杰是一口闷的,我也要当一次英雄,于是一口喝了下去。可接下来的那一瞬间,我怎么也忘不了。这酒既没有酥甜可口的味道,也没有令人神清气爽的感觉,只有那说不出道不明的火烧火燎,钻进我的五脏六腑,仿佛有团火在我的胃里烧,十分难受。我又是流泪,又是咳嗽,立即喝了一大杯水。

妈妈回来了,看到我的囧样,问我怎么了。我说我喝了酒,她哈哈大笑起来……

这件童年蠢事让我懂得了一个道理:任何东西,在不清楚它的底细前,千万不能鲁莽!

组稿老师 朱辉



## 昆虫记

慈溪市实验小学教育集团217班  
闻一心(证号2209327)  
指导老师 胡玲

## 一二三木头人

北仑区绍成小学401班  
李雅涵(证号2202421)  
指导老师 乐淘淘

“哈哈,你动了!”操场上传来阵阵笑声。原来是同学们在玩“一二三木头人”的游戏呀。

游戏开始啦!诗涵一转过头去,我就用尽全力向前奔去。突然,诗涵回过头来,我一时停不下来,小跳了两下。我担心极了,生怕诗涵发现我动了,幸好她在看别人。我再瞧瞧别人,有的直直地站着,有的干脆站在起跑线上没动,有的压低身子躲在别人身后。接下来,我吸取了教训,一边慢慢地前进,一边目不转睛地盯着诗涵的后脑勺。她回头看我们时,我立刻停下来,像一尊雕像一样,一动不动。离诗涵最近的两个人刹不住车,动了,诗涵立马叫道:“你们两个动了,统统回到起跑线上去!”他们俩只好灰溜溜地回到了起跑线上。

啊!只有两三米了。我激动极了,诗涵一转头,我就加快速度,三步并作两步地跑去,抓住诗涵,大叫:“噢,我胜利了!”我高兴得手舞足蹈,扮了个鬼脸,逗得大家哈哈大笑。

一二三木头人,这一个小小的游戏,让我们的童年充满快乐与欢笑。听,操场上还回荡着我们银铃般的笑声呢。

## 乐园之旅

江北区中城小学404班  
陶思妙(证号2202582)  
指导老师 沈婷婷

早上七点多,我就被爸爸叫醒了,说要带我去乐园玩。

刚走进乐园,就听到一阵嘹亮的国歌声,我拉着妈妈快步跑到前面去看,原来这里正在举行升旗仪式。所有人都看向国旗,行着注目礼,是那么的庄严肃静。

看完升旗仪式,我听到了旋转木马的音乐声,马上跑了过去。我选了一匹个子高的马,这样可以让我显得更高一点儿。坐在旋转木马上,听着音乐声,我觉得自己仿佛进入了童话世界,真的好好玩呀!

一楼的娱乐项目很少,我用不了一会儿就玩完了。我拉着妈妈又跑到了二楼。哇!二楼好多好玩的,我看见一个像转盘一样的娱乐设施,那个东西上下摆动并疯狂地旋转着,上面的人都在尖叫,看着太刺激了!我飞快地冲向排队的地方。工作人员提醒大家系好安全带,我死死地抓住那个扶手,生怕被甩出去。开始了,旁边的阿姨问我:“你不怕吗?”“还好。”我回答道。其实失重感非常强烈,我的心怦怦直跳。下来之后,爸爸妈妈都夸我很勇敢,爸爸还说等我长高点儿,带我去玩过过山车。

## 逛鬼屋

海曙区横街镇中心小学402班  
胡格(证号2215608)  
指导老师 王清

我天不怕,地不怕,就怕逛鬼屋。一听到“鬼屋”两个字,我就会寒毛倒竖,冷汗直流,但为了练胆量,我拉着妈妈陪我去逛了一次鬼屋。

到了鬼屋门口,只听一阵诡异的钟声在耳边响起,还伴随着恐怖的笑声。我和妈妈走进鬼屋,里面黑乎乎的,妈妈打开手机上的手电筒照明,我才看清楚里面的样子,四周都是泥土,上面布满蜘蛛网,可怕到了极点,吓得我脸色苍白。妈妈小声说道:“你的脸色怎么怪怪的……”还没等她说完,背后传来一阵阴森而可怕的声音:“你——们——完——了,哈哈!”我回头一看,吓得小心脏差点跳出来,只见一个穿着白衣的女子,披头散发地站在我们身后。我拉起妈妈,拼命地跑出了终点。

逛鬼屋真是太刺激了,虽然我们都知道,鬼屋里的一切都是假的,但依旧惊恐万分。

## 护蛋行动

海曙区古林镇中心小学505班  
陈好时(证号2215543)  
指导老师 翁丹阳

那天,班主任老师别出心裁地举办护蛋行动。我一到家就精选起鸡蛋来,最后将目光定在了一个小巧玲珑、蛋壳光滑的小鸡蛋上,“就你了,我的宝宝。”我在上面画了画,并给它起名为孙行者。第二天一早,我把它装进我给它缝的“衣服”里,一层又一层地包装好。

好不容易熬到了中午,我们班好多人蛋都碎了,幸好我的没破。我又小心翼翼地把它保护壳检查了一遍。

体育课时,我把蛋轻轻放入口袋,慢慢地跑了两圈。跑的时候我十分小心,几乎不敢摆臂,心也是扑通扑通地跳着。终于,两圈跑完了,我检查了一下蛋,哎,还好毫发无损。

放学的铃声响起,我悬着的心也终于踏实下来了。通过这次护蛋行动,我明白了,我只是护蛋一天,而父母保护我十多年了,该有多么艰辛啊!



## 龙虾

慈溪市胜山镇中心小学504班  
胡羿洋(证号2209570)

## 家庭“法院”

海曙区高桥镇宋家漕小学402班  
胡逸晨(证号2213807)  
指导老师 冯晨

今天,爸爸和我因为争夺电视遥控器而被妈妈控告至“家庭法院”。原告——我的妈妈抹抹眼角不存在的眼泪,可怜巴巴地向法官姥爷说道:“他们父子俩恶意争夺遥控器,不仅影响了我的作息,还恶化了家庭关系。求法官大人做主啊!”妈妈的律师——我的小姨连连点头,表示同意。

我赶紧表示我和爸爸纯属娱乐,并没有妈妈说的那么严重,说着还用我无比真诚的目光向法官大人卖乖讨好。法官大人看看委屈的妈妈,又看看我和爸爸,一番深思熟虑之后,用威严的声音说道:“你们有什么证据?”我和爸爸赶紧对视一眼,异口同声地说:“去问姥姥呀!”我心底暗喜,姥姥最疼我了,这下还不帮我减轻罪行?

姥姥一听,果然心领神会。只见她瞪了姥爷一眼,打算利用“狮瞪”让姥爷知难而退。不料今天姥爷却格外较真,他深吸一口气,竟然向姥姥提出了质疑:“真的是这样吗?”姥姥凭借着常年以来积累的威望,冷冷地说道:“不然呢?”姥爷顿时像个泄了气的皮球,原来的气势瞬间消失。他扭过头来,向妈妈讪讪地笑了笑,拿起小木槌往桌子上一敲,清清嗓子:“我宣布,争夺遥控器案按照《晨晨家规》第三十二条处置,被告人晨晨被判做二十个俯卧撑,而老胡同志则三天不能看电视!审判完毕!”

得亏了姥姥的侠义相助,我的“刑罚”被判得最轻。通过这次“家庭审判”,我感受到了别样的家庭乐趣,也更喜爱我们温暖的小家庭了。

## 有趣的野餐

海曙区古林镇中心小学404班  
蔡博祺(证号2215491)  
指导老师 李晓霞

周末的早晨,天空一碧如洗、艳阳高照,真是一个外出游玩的好天气。吃过早饭,我和爸爸妈妈一起去山野郊游。我们准备了丰盛的美食,打算痛痛快快地在山上玩一天。

山野的景色真美啊!一群群小鸟在林间鸣叫,声音此起彼伏,好像在炫耀它们动听的歌喉。枝头闪烁着耀眼的新绿,一簇簇白的、粉、紫的花点缀在绿叶丛中,放眼望去,就像一幅生动秀丽的画。

我们沿着蜿蜒小径拾级而上,来到了一个平坦的小山坡。山坡上一条清亮的小溪潺潺流过,溪水明净得像一面镜子。鱼儿们时而在石头缝里玩“捉迷藏”,时而在水草边来一场“游泳比赛”。我悄悄地跟着它们,小心翼翼地伸手去捉,就在我以为能“得逞”时,鱼儿们甩着尾巴,一溜烟地游走了,只留下一脸无奈的我。

我虽然没捉到小鱼,但逮到了小螃蟹和小蝌蚪,心满意足地回到草地上。坐在铺开的毯子上,一边吃着可口的食物,一边欣赏着大自然的美景,真是太舒服了。